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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Τα τελευταία χρόνια η επιστημονική κοινότητα στοχεύει όλο και περισσότερο στην αναβάθμιση του gasoil 
καταλυτικής πυρόλυσης ή Light Cycle Oil (LCO), χρησιμοποιώντας διάφορες τεχνολογίες, προκειμένου να 
μετατραπεί σε έναν ιδανικό υποκαταστάτη του ντήζελ κίνησης. Προηγούμενα πειράματα έδειξαν ότι η 
συν-υδρογονοεπεξεργασία LCO με WCO σε αναλογία 90/10 οδήγησε σε ένα τελικό προϊόν το οποίο απέχει 
αρκετά από τις προδιαγραφές του καυσίμου ντήζελ.[1] Αυτό οφείλεται κυρίως σε κάποιες ανασταλτικές 
ιδιότητες που παρουσιάζει το LCO όπως είναι το υψηλό ποσοστό θειούχων και αρωματικών ενώσεων. 

Γι’ αυτόν τον λόγο, σ’ αυτό το στάδιο πειραμάτων επιλέχθηκε να πραγματοποιηθεί αρχικά απόσταξη του 
LCO έως τους 350°C και στην συνέχεια, το ελαφρύ κλάσμα του LCO (LCO_cut) να οδηγηθεί σε συν-
υδρογονοεπεξεργασία με χρησιμοποιημένα τηγανέλαια (WCO) σε αναλογία 90/10. Το LCO_cut 
παρουσίασε βελτιωμένες ιδιότητες καθώς είναι απαλλαγμένο από τις βαριές ανασταλτικές ιδιότητες. 
Ομοίως με προηγούμενα πειράματα, τα πειράματα συν-υδρογονοεπεξεργασίας LCO_cut/WCO 
πραγματοποιήθηκαν σε 3 διαφορετικές θερμοκρασίες (340°C, 360°C, 380°C) διατηρώντας σταθερές τις 
υπόλοιπες παράμετρους και χρησιμοποιήθηκε εμπορικός καταλύτης NiMo/Al2O3. Τα αποτελέσματα του 
συγκεκριμένου σταδίου πειραμάτων συγκρίθηκαν με τα αντίστοιχα παλιότερων πειραμάτων συν-
υδρογονοεπεξεργασίας του LCO με το WCO. Η σύγκριση μεταξύ των τελικών προϊόντων έδειξε ότι τα 
προϊόντα συν-υδρογονοεπεξεργασίας του LCO_cut/WCO είναι βελτιωμένα σε σχέση με τα προϊόντα συν-
υδρογονοεπεξεργασίας του LCO/WCO. Όσον αφορά την υδρογονοαποθείωση (HDS) παρατηρείται έντονη 
βελτίωση ειδικά στις χαμηλές θερμοκρασίες, όπου η HDS βελτιώθηκε κατά 13%, ενώ αξίζει να σημειωθεί 
ότι η περιεκτικότητα σε S όλων των προϊόντων συν-υδρογονοεπεξεργασίας LCO_cut/WCO ήταν κάτω από 
τα 100 mg/kg. 

 
Διάγραμμα 1: Σύγκριση υδρογονοαποθείωσης LCO_cut /WCO με υδρογονοαποθείωση LCO/WCO 
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